



SECRETARIATUL GENERAL AL GUVERNULUI

DEPARTAMENTUL PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL



Nr. 5457, 5478, 5552, 5581, 5582, 5583,
5590, 5591, 5610, 5613, 5614, 5616, 5617,
5619, 5620, 5621, 5627, 5628, 5629, 5630,
5631, 5632 /2021

14 IUN. 2021



Către: Domnul Cristian BUICAN
Secretar al Camerei Deputaților

Ref. la: Răspunsuri la întrebările formulate de deputați

Stimate domnule secretar,

Vă transmitem, alăturat, răspunsurile instituțiilor vizate cu privire la unele întrebări formulate de deputați, potrivit tabelului anexat.

Cu deosebită considerație,

~~NINI SAPUNARU~~

~~SECRETAR DE STAT~~



MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE

MINISTRU
Bd. Carol I nr 2-4, sector 3
București, cod poștal 030163

DATE DE CONTACT
T +40(21) 307 8588
F +40(21) 313 4766
www.madr.ro

Nr. 344.204/10.06.2021

CĂTRE: DOAMNEI DEPUTAT DUMITRIȚA GLIGA
PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTATILOR

Nr. 5590 / N.S.
Data 10.06.2021

Referitor la: întrebarea dumneavoastră, înregistrată la Camera Deputaților cu nr.874A/2021, având ca obiect „Protejați agricultorii români și fondul funciar agricol românesc?”

Stimată doamnă deputat,

Cu privire la întrebarea dumneavoastră, vă comunicăm următoarele:

Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale (MADR), prin intermediul Agenției Domeniilor Statului (ADS), în conformitate cu prevederile Legii nr. 268/2001 privind privatizarea societăților ce dețin în administrare terenuri proprietate publică și privată a statului cu destinație agricolă și înființarea Agenției Domeniilor Statului, cu modificările și completările ulterioare, și ale Hotărârii Guvernului nr.626/2001 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 268/2001 privind privatizarea societăților comerciale ce dețin în administrare terenuri proprietate publică și privată a statului cu destinație agricolă și înființarea Agenției Domeniilor Statului, cu modificările și completările ulterioare, deține în portofoliu terenuri cu destinație agricolă, urmărind exclusiv exploatarea în condiții de eficiență, în regim de continuitate și de permanență a tuturor terenurilor agricole, care fac obiectul concesiunii/arendei, respectarea tehnologiilor agricole sau a normelor tehnice de referință, precum și realizarea obiectivelor programelor naționale în agricultură, cu respectarea legislației în domeniu.

Precizăm că terenurile cu destinație agricolă sunt terenuri agricole productive, care servesc nevoilor producției agricole și terenuri neagricole aferente terenurilor agricole.

Cu privire la declanșarea procedurii de arendare a suprafețelor de teren libere de contract aflate în administrarea Agenției Domeniilor Statului, aceasta se face pe baza scrisorii de intenție și a planului de situație al terenului solicitat, avizate de către reprezentanța teritorială a Agenției Domeniilor Statului de unde aparține terenul sau din inițiativa Agenției Domeniilor Statului.

După identificarea societății comerciale de interes din portofoliul Agenției Domeniilor Statului în exploatarea căreia se află terenul cu destinație agricolă, se completează modelul de scrisoare de intenție pentru arendă, apoi se va transmite la Agenția Domeniilor Statului București, pentru luarea în evidență.

Precizăm că, durata contractului de arendă este până la concesiunea terenului în cauză.

La ședința de arendă poate participa orice persoană fizică sau juridică interesată în vederea arendării oricărei suprafețe de teren cu destinație agricolă aflată în administrarea Agenției Domeniilor Statului și care îndeplinește condițiile prevăzute în procedura de arendă.

Tel: +021.3078.593
rel.parlam@madr.ro

Cu privire la declanșarea procedurii de concesionare, menționăm că se poate oferi spre concesionare întreaga suprafață de teren cu destinație agricolă de la societatea comercială din portofoliul Agenției Domeniilor Statului.

După identificarea societății comerciale de interes din portofoliul Agenției Domeniilor Statului, în exploatarea căreia se află terenul cu destinație agricolă solicitat, se completează modelul de scrișcare de intenție pentru concesionare, apoi se va transmite la Agenția Domeniilor Statului București.

Precizăm că durata contractului de concesiune este de 20 de ani cu posibilitatea prelungirii acestuia cu încă 10 ani, cu acordul părților.

În momentul oferirii la concesionare a suprafeței de teren solicitate, se va transmite o notificare petentului, în care va fi înștiințat despre datele din anunțul publicitar.

Cu privire la concesionarea terenurilor prin atribuire directă, precizăm că, potrivit dispozițiilor Legii nr. 249/2003 pentru completarea Legii nr. 268/2001 privind privatizarea societăților comerciale ce dețin în administrare terenuri proprietate publică și privată a statului cu destinație agricolă și înființarea Agenției Domeniilor Statului, terenurile cu destinație agricolă aflate în exploatarea societăților comerciale din portofoliul Agenției Domeniilor Statului, vor fi atribuite direct spre concesionare investitorilor care au cumpărat acțiuni sau active ce implică necesitatea exploatarea unui teren cu destinație agricolă, după cum urmează: plantații de vii, livezi, pepiniere viticole, pomicele, plantații de hamei și duzi, sere, solarii, răsadnițe, capacități de producție din zootehnie, platforme betonate și spații de depozitare, sedii de ferme agricole, cantine, dormitoare, ateliere mecanice.

Menționăm că a fost adoptată Hotărârea Guvernului nr. 811/2020 privind modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 626/2001 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 268/2001 privind privatizarea societăților comerciale ce dețin în administrare terenuri proprietate publică și privată a statului cu destinație agricolă și înființarea Agenției Domeniilor Statului.

Prezentrul act normativ acordă posibilitatea tinerilor de până la 40 de ani să concesioneze/arendeze terenurile cu destinație agricolă, libere de contract în suprafață maximă de 50 ha, aparținând domeniului public sau privat al statului, prin atribuire directă, către absolvenții învățământului de profil, în vederea înființării de ferme.

Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, prin Agenția Domeniilor Statului organizează sesiuni de depunere a cererilor, distincte pentru concesionarea și pentru arendarea terenurilor cu destinație agricolă, sesiunile de depunere a solicitărilor se vor publica pe site-ul ADS.

Precizăm că pe site-ul Agenției Domeniilor Statului se află modelele cadru ale scrișurilor de intenție, precum și procedurile de concesionare și arendare a terenurilor cu destinație agricolă, în care sunt menționate documentele necesare pentru participarea la licitație și modul de desfășurare al licitației.

Totodată, menționăm faptul că Agenția Domeniilor Statului, până la data prezentei, nu și-a exercitat dreptul de preemțiune conferit de Legea nr. 17/2014 privind unele măsuri de reglementare a vânzării terenurilor agricole situate în extravilan și de modificare a Legii nr. 268/2001 privind privatizarea societăților ce dețin în administrare terenuri proprietate publică și privată a statului cu destinație agricolă și înființarea Agenției Domeniilor Statului, cu modificările și completările ulterioare.

De asemenea, vă aducem la cunoștință că a fost aprobată Hotărârea Guvernului nr. 435/2021 pentru aprobarea plafoanelor ajutoarelor naționale tranzitorii în sectoarele vegetal și zootehnic, specii ovine și caprine, pentru anul de cerere 2020, publicată în Monitorul Oficial al României nr. 401 din 16 aprilie 2021.

Plafoanele aprobate pentru Ajutoarele Naționale Tranzitorii pentru anul de cerere 2020, sunt în conformitate cu alocările bugetare ale Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale pentru anul 2021.

Sumele reflectă responsabilitatea Guvernului de a conduce politica fiscal-bugetară în mod prudent pentru a gestiona resursele, obligațiile bugetare și riscurile fiscale, în vederea respectării principiului sustenabilității finanțelor publice și a țintei de deficit bugetar asumată în anul 2021 de 7,1% din PIB.

În anul 2021, fermierii vor primi în continuare sprijin financiar din Fondul European de Garantare Agricolă (FEAGA) și din bugetul național, după cum urmează:

Plăți directe:

- ✓ schema de plată unică pe suprafață, plata redistributivă, plata pentru practici agricole benefice pentru climă și mediu, plata pentru tinerii fermieri, schema de sprijin cuplat, schema simplificată pentru micii fermieri;
- ✓ ajutoare naționale tranzitorii în sectorul vegetal și zootehnic;
- ✓ ajutor de stat pentru achiziționarea motorinei cu acciză redusă;
- ✓ ajutor de minimis pentru susținerea producției de usturoi;
- ✓ ajutor de minimis pentru susținerea producției de plante aromatice;
- ✓ ajutor de minimis pentru susținerea producției de legume în spații protejate;
- ✓ ajutor de minimis pentru aplicarea programului de susținere a crescătorilor de porci din rasele Bazna și Mangalița în vederea producerii cărnii de porc;
- ✓ ajutor de stat în sectorul creșterii animalelor, în scopul îmbunătățirii calității genetice a efectivelor de animale;
- ✓ sprijin financiar prin Programul Național Apicol;
- ✓ ajutor de stat pentru neutralizarea deșeurilor de origine animală;
- ✓ ajutor de stat pentru susținerea activității crescătorilor din sectorul bovin în contextul crizei economice generate de pandemia Covid-19.

Pentru orice alte informații și clarificări privind activitatea instituției noastre, vă asigurăm de întregul nostru sprijin și deplina colaborare.

Cu deosebită considerație,

Nechita-Adrian OROS

Ministrul Agriculturii și Dezvoltării Rurale

